

A
5031

АКАДЕМИЯ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР

ИНСТИТУТ ИСТОРИИ, АРХЕОЛОГИИ И ЭТНОГРАФИИ им. И.А.ДЖАВАХИШВИЛИ

На правах рукописи

УДК 9(56) 281.97

БОСТАШВИЛИ НЕДЛИ ИВАНОВНА

Письма Иасэ Рачвели (Мехузла) из Турции
как исторический источник

07.00.09 - Историография и источниковедение

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

диссертации на соискание ученой степени
кандидата исторических наук

Тбилиси

1990

Работа выполнена в Институте востоковедения им. акад.
Г.Церетели АН ГССР.

Научный руководитель - доктор исторических наук, проф.

Гигинишвили О.И.

консультант-кандидат исторических наук

КОМАХИДЗЕ Н.В.

Официальные оппоненты - доктор исторических наук, проф.
СВАНИДЗЕ М.Х.

кандидат исторических наук

АВАЛИАНИ А.Б.

Ведущая организация - Кафедра новой и новейшей истории стран Азии и Африки Тбилисского государственного университета им. И.А.Джавахишвили

Защита состоится "20" XI 1990 г. в "12.00" часов на заседании специализированного совета № 007.13.02 при Институте истории, археологии и этнографии им. И.А.Джавахишвили АН Грузинской ССР. Тбилиси, 380009, ул.П.Меликишвили, 10.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Института.

Автореферат разослан "20" X 1990 г.

Ученый секретарь специали-
зированного совета, доктор
исторических наук, проф.

Л. Раланчадзе П.П.

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Актуальность темы исследования. Борьба младотурков с самого же начала привлекла внимание как государственных, так и общественных деятелей Европы - о них много писали и в Европе, и в России. Особенно широкий отклик младотурецкая революция 1908 года вызвала вне пределов Турции. Несмотря на существующую обширную литературу, для научных работников, которые занимаются исследованием такой узловой проблемы по новой истории Турции как младотурецкая революция, большой интерес вызывает опубликованные в грузинской прессе того времени статьи Иасэ Рачвели. Но, особый интерес представляет опубликование и введение в научный оборот находящиеся в его личном архиве рукописей. И вот по какой причине.

С восемидесятых годов прошлого столетия и до 1915 года, в разное время, приблизительно в течение двадцати лет автор жил и работал в Турции, а в 1909 году он был очевидцем контрреволюционных событий в Турции, поэтому описанные им факты и события имеют особо важное значение для исследователей; в то же время, события, происходившие в Османской империи были увидены им по-новому.

Революция 1905 года в России дала толчок возникновению революционных событий на Востоке, и о влиянии русской революции на восточные страны создана обширная литература. В большом количестве имеются и соответствующие источники в виде архивных и газетных материалов, а также и в виде воспоминаний. В частности, так же существует большой документальный материал по вопросу развития революционного движения в Турции, среди которых значительное место занимают материалы на грузинском языке, сообща-